

今夏

# 動漫席捲臺中

「2012臺中動漫力」展 七月閃亮登場



文 | 范秀情整理

**隨著** 社會風氣日益開放，動漫文化已成為青少年正當娛樂的一部份，而隨之產生的龐大經濟效應，也讓動漫產業成為世界各國無法忽視的明日之星，惟目前大型動漫活動多集中於北部，中部的動漫文化愛好者，長期苦於缺乏優質的大型動漫活動。為此，臺中市政府文化局特別為大臺中及廣大的全國動漫愛好者，規劃了「2012臺中動漫力」，這是一場大型複合性動漫主題活動，希望能以永續經營為前提，規劃出一個無論在規模與特色上，皆具有全國性水準的優質活動。更進一步，希望能藉以培育中部的動漫菁英，並吸引全國各地的動漫迷前來參訪！

## 經典動漫影展 率先開跑

文化局策劃的「臺中動漫力」，分成二大主軸活動，其一主軸活動為「經典動畫影展」，訂於7月7日、8日在臺中市大墩文化中心、屯區藝文中心、沙鹿區深波圖書館及豐原區圖書館播放日本四部經典動畫作品，包括動畫大師手塚治虫的《火之鳥黎明篇》、名聲享譽國際大導演押井守的《空中殺手》、近年來備受注目的青年導演新海誠的《追逐繁星的孩子》，以

◀ 由活躍於同人誌界的超人氣臺中插畫家Salah D 所繪製的海報插畫。



▶ 本次動漫影展的精選片單。

及以古典音樂鋼琴作為背景，由《花田少年史》作者一色真人另一代表作改編成動畫的《琴之森》，讓臺中的民衆欣賞不同風格的國際級動畫作品。

## 動漫大會展兼具深度與廣度

另一主軸活動為「動漫大會展」，訂於7月14與15日兩天於臺中市臺中港路的新市政大樓一樓舉辦，期望將臺中默默耕耘創作之動漫人才，提升至舞臺上，透過插畫展出，讓民衆更有機會認識臺中優秀的漫畫家，例如設計主視覺、宣傳品的青年漫畫才子 Salah-D、在日本獲得肯定的漫畫家彭傑、耕耘多年漫畫功力扎實的洪育府、作品輕鬆活潑風格受到年輕人喜愛的戰鬥毛與烯醇、畫風優雅的東水月、婕妤、BM等；另外邀請臺中在地廠商夢工廠模型公仔工作室，展出充滿創意發想之公仔作品，與在臺北以製作鋼彈花燈相關大型作品知名的培旭部長，作品展現其優秀的工藝能量，更有首次在臺中展出的動漫紙模型，顯現活動的多元與趣味性。

為兼顧動漫研究者、動漫迷以及一般市民而規劃的知性活動，包括邀請臺灣知名動漫畫家陳弘耀老師，分享創作經驗；代表臺灣參展安古蘭的臺中在地文化研究者陳仲偉老師，深入剖析漫畫的力量而談。

此外，更策劃具教育意義的「臺灣漫畫歷史長廊」互動式影片，引導民衆進入動漫領域。另為了滿足動漫迷收藏的需求，邀請臺中在地動漫廠商銘顯文化旗下兩名優秀輕小說作家舉辦簽名會，讓作者與讀者之間有更多的交會空間。動漫迷最喜愛的Cosplay攝影大賽、女僕歌舞秀、動漫音樂大會演及日本聲優Talk Show等也將登場！

「2012臺中動漫力」一系列繽紛的體驗活動，以呈現動漫主題創作多元的面貌之外，更希望能提供參觀者一個能深入淺出了解動漫美學的平臺，讓「動漫」這個新世紀共通的語言，藉由活動讓民衆從中體驗動漫藝術與美學的全貌，並深化為臺中的特色文化，提升臺中在地文創產業的價值，順利達成「臺中動漫力」的策展初衷。今年夏天，誠摯邀請大家一起來動漫一夏！END

## 2012臺中動漫節—臺中動漫力

第一彈「經典動畫影展」

時間：7月7日（六）、7月8日（日）

地點：大墩文化中心、屯區藝文中心、沙鹿區深波圖書館、豐原區圖書館（藝文館）

第二彈「動漫大會展」

時間：7月14日（六）、7月15日（日）10:30-17:00

地點：臺中市政府新市政大樓一樓

詳細內容請洽臺中動漫力官網 [tcax.tac.org.tw](http://tcax.tac.org.tw) 以及臺中市政府文化局網站 [www.culture.taichung.gov.tw](http://www.culture.taichung.gov.tw)